

В последнее время народ почему-то стал сильно интересоваться школьной жизнью ответственных звезд. Между тем в редких начальных учебных заведениях помнят о том, какими были их питомцы, выпорхнувшие с годами в мир искусства или большую политику, в раннем детстве. В общем-то это неудивительно: кто же будет задумываться сегодня, что получится из школьников завтра, да еще фиксировать их детский лепет? Другое дело — звездные дети. Правда, в обычных районных школах они не учатся.

Хотя нет, история помнит один такой случай. В 80-е годы в рядовой, хоть и с английским уклоном, школе №55 (ныне №1209) училась дочь суперзвезды советской эстрады, кумира миллионов Аллы Борисовны Пугачевой — Кристина Орбакайте. Училась себе и училась, никто не относился к ней с предубеждением. Так, во всяком случае, утверждают сегодня ее экс-наставники.

Косе. Камалачев. - 1977. - 26 мая. - 88

В конце 80-х все советские школьники были обязаны посещать учебные заведения в форме. А в школе №55, поскольку она с английским уклоном, за внешним видом следили еще строже. Тем не менее, по словам преподавателя английского языка Марины Николаевны Маргаритовой, это не помешало Кристине первой перестать носить надоевшую школьную форму и сменить ее на шикарное по тем временам джинсовое платье. Кроме того, юная Кристина сделала себе вертикальную "химию" и первой в школе начала подкрашивать глаза. Ее примеру тут же последовали все девчонки, правда, только в отношении глаз. Сделать "химию" больше никто не осмелился.

Орбакайте Кристина обучается в данной школе с 1978 года. За время учебы зарекомендовала себя как добросовестная, трудолюбивая, дисциплинированная ученица. Занимается по гуманитарным дисциплинам на "отлично" и "хорошо", а предметы политехнического цикла — "удовлетворительно".

...Политически грамотна. Изучает работы Ленина, документы партии и правительства. Хорошо разбирается в международной обстановке. Правильно понимает внешнюю и внутреннюю политику нашего государства, что свидетельствует о гражданской зрелости выпускницы. Правильно понимает значение общественно полезного труда, добросовестно участвовала в субботниках, дежурствах по классу и школе. Кристина скромная, добрая, чуткая, отзывчивая девушка.

(Из характеристики Орбакайте Кристины Эдмундовны, ученицы 10-го класса "А" средней школы №55 г. Москвы).



— А так дочь первой советской звезды была примерным ребенком, — утверждает учительница "англичанка". — Когда она спускалась в буфет, никогда не лезла за глазурованным сырком без очереди.

Все учившие ее педагоги сходятся на том, что Кристина училась так себе — середнячком. Физика, химия и математика давались ей с трудом, хотя до девятого класса она умудрилась дотянуть без троек. Одно время пугачевский ребенок даже посещал факультатив по литературе, но вел себя там "ни рыба, ни мясо". Однажды учительница литературы и русского языка Светлана Максимовна Радионовская спросила ее:

— Кристина, на моем уроке ты явно скучаешь. В чем дело?

В ответ услышала:

— Я ведь из прибалтов, а у них совершенно другой темперамент.

А потом участие Кристины в бесконечных концертах стало отнимать больше времени, и поэтому в девятом классе ей пришлось дополнительно заниматься математи-



Алла Борисовна на выпускном вечере дочери.

недолго. А в девятом классе она уже встретила свою судьбу в лице младшего Преснякова...

Учительница русского языка и литературы рассказала, что Кристина слыла очень скромной, застенчивой девочкой. "Никогда не была особенно откровенной, открытой, в отличие от всех остальных. Она казалась настолько незаметной, что я страшно удивилась, когда Быков выбрал ее на главную роль в фильме".

По окончании съемок "Чучела" Кристина вместе со своей бабушкой и классным руководителем поехала на просмотр на киностудию "Мосфильм". Вот что рассказала по этому поводу классный руководитель: "Когда мы шли по "Мосфильму" вместе с Роланом Быковым, нам навстречу попался Евгений Матвеев, и Быков представил ему Кристину как очень перспективную девочку. А когда я смотрела фильм, то почему-то воспринимала ее не как актрису героиню фильма, а думала, что и в жизни она такая же. Ее героиня очень походила на юную Кристину, то есть Орбакайте была такой же чуткой, тонкой девочкой, и поэтому, мне кажется, она так хорошо и прочувствовала эту роль".

ОРБАКАЙТЕ, К ДΟΣКЕ!

Все свои школьные годы дочь Пугачевой регулярно драила полы в классе и отставала по математике



После 6-го класса.



Выпускники.

кой с одноклассницей. Увы, заметного сдвига в успеваемости не произошло.

— Меня всегда поражало другое — ее обязательность, — вспоминает классный руководитель Кристины — Полина Григорьевна Герасимова. — Взять хотя бы дежурство по классу...

(Дежурство по классу — это обязательный ежедневный "субботник" по уборке класса силами учащихся. — Авт.)

Кристина всегда была "козлом отпущения". Все ребята смывались, и ей приходилось одной мыть и натирать доску, скрести пол, вылизывать парты, подоконники, уничтожая по пути многочисленные надписи типа "Вова плюс Д. Кобылянская равно любовь", чистить плинтусы, шкафы с дырвыми глобусами, а также выравнивать по натянутой веревочке парты и устанавливать на них стулья кверху ножками. И хоть бы раз отказалась или запротестовала...

По словам Полины Григорьевны, Кристина всегда была очень выдержанным человеком. Бунты против школь-

ных порядков никогда не устраивала, хотя однажды проявила настоящую солидарность. Когда ее одноклассницу (классе в шестом—седьмом) несправедливо выгнали с урока труда, юная Орбакайте собрала свои вещи и ушла вместе с ней. В школу тут же вызвали обеих мам.

Мама Кристины поставила школу на уши. То есть нет, не поставила. Она пришла в школу через два дня (была в отъезде) и... поддержала учителя, заявив:

— И правильно! Построже надо с ней, с бездельницей! Урок труда — это святое. Я в ее годы...

В школьные годы Алла Борисовна, оказывается, предпочитала получать навыки по ведению домашнего хозяйства, а не дискутировать на отвлеченные темы. В результате юная Орбакайте вынуждена была вновь посещать кабинет труда, где она училась варить супы, резать салаты и шить юбки.

Со всеми одноклассниками у Кристины были ровные отношения. Подростком она входила в одну из девчачьих группировок, но к лидерству никогда не стремилась. По словам бывших подруг, она никогда не выделялась среди других, и, похоже, это ее не смущало.

— Школу постоянно атаковали фанаты Аллы Борисовны, но Кристина старалась не встречаться с ними, — рассказывала классная дама, — и ей это, в общем-то, удавалось.

Кстати, Герасимова, в отличие от своей коллеги — учительницы английского, утверждает, что Кристина одевалась скромно (!) и неброско, очень часто она уходила после уроков из школы никем не замеченная и не сопровождаемая.

Никто из педагогов не смог рассказать об амурных делах школьницы Кристины. Все отнекивались: — Отношения чисто платонические, дружественные. Интим — ни-ни.

Дружившая с Кристиной с трехлетнего возраста одноклассница (пожелавшая остаться неназванной) поведала, что:

— С мальчиками у нас в школе вообще был полный швах. Ни одного стоящего. Поэтому Кристина и прозябала в одиночестве.

Однако удалось выяснить, что одно время Кристина встречалась с каким-то парнем из своего класса, но очень

Родительницы одноклассниц вспомнили, что уже в школьные годы Кристина была очень пластичной, а также отличалась хорошими манерами, которые, очевидно, перенимались у бабушки.

После того как в программе "Утренняя почта" Орбакайте исполнила песню о девятом классе, на школу посыпались предложения студентов из разных институтов, желавших, чтобы Кристина участвовала в их ансамблях. Но ее бабушка, Зинаида Архиповна, была категорически против. Она говорила, что Кристине надо учиться.

Но хотя Кристине и надо было учиться, школу ей приходилось пропускать довольно часто.

— Однажды, — вспоминают педагоги, — после того, как она вернулась из Индии, куда ездила на гастроли вместе с мамой и Валерием Леонтьевым, в школе даже устроили специальный классный час, на котором Кристина рассказывала, как живут индусы, и отвечала на уйму вопросов.

Из школы Кристину обычно забирали бабушка или дед, реже в школе появлялась сама Алла Борисовна. Чаще всего по большим праздникам (например, выпускной бал). Кристина регулярно гуляла на днях рождения подруг, ну а на свои собственные приглашала чуть ли не весь класс: Алла Борисовна даже заказывала специальный микроавтобус, чтобы дети не разбредались по всей Москве и были вовремя доставлены домой.

Больше всего, резюмировали педагоги, Кристина запомнилась тем, что была дочерью Аллы Пугачевой, и при этом ее уважали за то, что она не выделялась, не хотела выделяться. Наверное, это мама и бабушка ее так воспитали.

"Ну и последнее, — уже в конце разговора с репортером "МК" немного обижено заметила "литераторша" Светлана Максимовна. — Сейчас она очень часто говорит, что учительница литературы однажды сказала: "На детях гениев природа отдыхает" — и хитро посмотрела на нее. Это неправда. Я ее никоим образом не имела в виду... Хотя бы потому, что Пугачеву гением не считаю".

Ольга ДЕМИДОВА.
Фото из школьного архива.